

«ЗВЁЗДОЧКА ПРОВИНЦИИ»

Под таким поэтичным названием проходил в минувшие выходные в концертном зале областного центра народного творчества II областной конкурс детского вокального творчества.

Настоящие таланты чаще всего рождаются в маленьких деревушках и сёлах. Их голоса подобны чистым первозданным родникам, вытекающим из глубин родной земли. И если их вовремя заметить и дать возможность обнародовать свои способности на большой сцене, они сразу же засветятся яркими звёздочками, которые со временем могут стать настоящими большими звёздами эстрады. И в этом могли убедиться все, кто побывал на конкурсе «Звёздочка провинции».

Особенность этого певческого состязания состояла в том, что в нём принимали участие только исполнители из сёл и деревень (исключая райцентры) в двух возрастных категориях: от 5 до 12 и от 12 до 18 лет. Юные дарования (солисты и ансамбли) из девятнадцати районов Орловщины выступали в нескольких номинациях: академическое пение (исполнение классических романсов, дуэтов и т. п.), эстрадное пение в сопровождении современных электронных средств музыкального аккомпанеента и «живых» инструментов, народное пение (русские народные песни в сопровождении и без сопровождения), исполнение страданий и частушек.

Надо сказать, что поначалу организаторы конкурса планировали провести его в один день. Но интерес к мероприятию оказался неожиданно велик. Желающих поучаствовать в состязании было много (более 60 человек), а количество заявленных номеров перевалило за 100, поэтому пришлось разбить конкурсные выступления на два дня. Такое решение способствовало нормальной работе жюри и не вынуждало конкурсантов томиться по нескольку часов в ожидании выхода на сцену. Учитывалось и то, что многие из них приехали в Орёл из отдалённых районов, и дорожная усталость плюс закулисное томление и волнение могли отрицательно сказаться на настроении и в конечном счёте на качестве выступлений.

В каждой номинации исполнители могли стать либо лауреатами, либо удостоиться дипломов I, II и III степеней, а также получить диплом за участие в конкурсе. Поскольку певцов было много, мы ограничимся лишь упоминанием тех, кто стал лауреатом.

Орловский район представляли шесть участников в номинациях академическое и эстрадное пение. Лидеры определились сразу: Миша Сыромятников из посёлка Знаменка Орловского района (руководитель И. Алдохина) с песней Д. Покрасса «Казачи в Берлине» и вокальный дуэт в составе Димы Машкала и Кристины Шаталовой с песней Ю. Энтина «Детство».

Из села Панькова Новодеревеньковского района приехала на конкурс исполнительница эстрадных песен Рита Ефанова. Она прекрасно спела две песни («Ивушка» из репертуара груп-

пы «Ассорти» и «Я назову планету именем твоим» из репертуара С. Ротару) и тоже стала лауреатом.

Из четырёх исполнителей Залегощенского района на высшую ступеньку поднялась Анастасия Нечай с песнями «Человек дождя» и «Синие лебеди» из репертуаров Валерии и Н. Королёвой.

Новосильский район, своё родное село Задушное достойно представила девушка с редким, возможно, единственным на Орловщине именем — Эсмральда Махновская. Она буквально поразила и зрителей, и компетентное жюри не по-детски мастерским, уникальным исполнением без сопровождения старинной песни Орловской области «Девушка на ёлку влезла» и современной народной песни «Сапожки русские».

Иру Шейхову из села Гнездилово Знаменского района тоже осыпали бурными аплодисментами, когда она спела шуточную народную песню «Комарик» и частушки «Маков цвет».

Из Ливенского района исполнителей в номинациях эстрада и народное пение было восемь человек. Лауреатом стала яркая, артистичная, с красивым чистым голосом Анна Алдобаева (16 лет).

Традиционно сильными певцами всегда отличался Мценский район. Однако на конкурсе он был представлен исполнителями всего лишь из двух сёл. Зрительские симпатии и высокая оценка жюри достались Александре Гуриной (14 лет) из Спасского-Лутовинова за исполнение собственной песни под гитару «Никто не узнает».

Очень ярким и запоминающимся было также выступление ещё одного автора-исполните-



ля — семнадцатилетней Дарьи Новиковой из Дмитровского района с песней «Казак».

У шаблыкинцев лучшей оказалась Диана Лупашко. Песня «Колокольчик» в её исполнении напомнила людям старшего поколения знаменитую певицу советских времён Ольгу Воронец.

А бесспорным лидером конкурса стал Свердловский район. На суд жюри и зрителей от этого района была представлена программа из 16 номеров. Семь солистов и один ансамбль из восьми сельских поселений показали своё мастерство во всех конкурсных номинациях — от классики до частушки. Пятеро

стали лауреатами. Это Александр Кокоев (Богодуховский СДК), Александра Мякина (Никольчинский СДК), Алина Бодрова (Котовский СДК), Наталья Чинёнова (Никольский СДК), Юрий Заиграйкин (Котовский СДК).

В заключение хочу привести мнения членов жюри о прошедшем конкурсе.

Т.М. Лазарева, преподаватель Орловской городской музыкальной школы им. М.И. Глинки:

— Яркие, талантливые дети. Мне очень приятно сознавать, что в районах работают не менее опытные педагоги, чем в Орле. Об этом говорят результаты конкурса. Конечно, у сельских педагогов возможности другие — и в техническом оснащении, и в подборе репертуара, но тем не менее мы увидели здесь настоящий праздник песни.

Н.Д. Васильева, ведущий методист по фольклору ОГУК ОЦНТ:

— Радует то, что дети любят народную песню, частушку, очень естественно чувствуют себя в этом жанре и мастерски могут, как говорят старые люди в деревнях, сыграть песню, преподнести её так, что слёзы наворачиваются на глаза, а сердце наполняется гордостью за наших предков, что оставили

нам в наследство бесценное песенное богатство.

С.М. Кленков, директор областной филармонии:

— Такие конкурсы, безусловно, нужны. Таланты в наших сёлах и деревнях есть, и не хуже, чем в городах. Потенциал в провинции очень большой. Россия возрождается духовно, и вот эти дети уже являются участниками возрождения. Они уже работают на будущее величие российской культуры.

А.И. Аксютин, директор ОГУК ОЦНТ, председатель жюри:

— Мы намерены продолжать эту важную работу по выявлению и поддержке талантливых детей из орловской глубинки. Это надо развивать, всячески поддерживать и привлекать как можно больше участников. Выражаю искреннюю благодарность всем участникам конкурса, главам администраций и начальникам отделов культуры районов, а также сотрудникам областного центра народного творчества, благодаря которым состоялся праздник сельских талантов. Приглашаю всех на заключительный концерт лауреатов, который состоится 1 декабря в 13.00 в концертном зале областного центра народного творчества.

Виктор САДОВСКИЙ.
Фото автора.

